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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΦΟΙΤΗΤΡΙΩΝ  

ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2026-27 
 

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Αιγαίου συνεχίζει να οργανώνει 
και να λειτουργεί από το ακαδημαϊκό έτος 2019 – 2020 Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
(Π.Μ.Σ.) με τίτλο «Μοντέλα Παρέμβασης στην Ειδική Αγωγή», σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 
4957/2022 (Α΄ 141), το ΦΕΚ 3242/17.05.2023 τ. Β’ και σύμφωνα με την τροποποίηση της απόφασης 
της υπ’ αριθ. 36/28.06.2018 συνεδρίασης της Συγκλήτου με θέμα: «Ίδρυση του Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο “Μοντέλα Παρέμβασης στην Ειδική Αγωγή”, Παιδαγωγικό Τμήμα 
Δημοτικής Εκπαίδευσης, Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών, Πανεπιστημίου Αιγαίου» (Απόφαση 
Συγκλήτου 29/26.03.2025, θέμα 7.5) το οποίο οδηγεί σε Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
(Δ.Μ.Σ.) με ομώνυμο τίτλο (Master in Education, 120 ECTS) και παρέχει Συνάφεια με το Αντικείμενο 
της Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΕΑΕ) (ΦΕΚ 1217/10.04.2019, τ. Β΄). 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ Π.Μ.Σ. 

Αντικείμενο του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) είναι η εξειδίκευση επιστημόνων 
διαφόρων ειδικοτήτων και η έρευνα στην Ειδική Αγωγή με εμβάθυνση σε μοντέλα και πρακτικές 
παρέμβασης. Ειδικότερα, το Π.Μ.Σ. επιδιώκει να προσφέρει τη δυνατότητα σε επιστήμονες να 
αποκτήσουν τις κατάλληλες γνώσεις και δεξιότητες, ώστε να ανταποκριθούν επιτυχώς στις 
απαιτήσεις της σύγχρονης συμπεριληπτικής εκπαίδευσης. Το περιεχόμενο σπουδών καλύπτει τις 
πλέον καινοτόμες θεωρητικές, ερευνητικές και διδακτικές προσεγγίσεις για έναν σύγχρονο κλάδο 
της εφαρμοσμένης παιδαγωγικής. Εστιάζει στην ανάλυση εκπαιδευτικών ζητημάτων, που προάγουν 
την Ειδική Αγωγή, και έχει ερευνητικό και επαγγελματικό χαρακτήρα. Συνάμα, πιστοποιεί 
ερευνητικές και επαγγελματικές ικανότητες εκπαιδευτών/τριών παιδιών και ατόμων με ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες και αναπηρίες (ε.ε.α./α.).  

Ο στόχος  του προτεινόμενου προγράμματος είναι η εμβάθυνση σε ποικίλα ζητήματα που αφορούν 
στην Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση, καθώς και η ανάπτυξη τεχνογνωσίας σε εκπαιδευτές/τριες 
παιδιών και ενηλίκων με ε.ε.α./α. Ειδικότερα, το πρόγραμμα στοχεύει να προσφέρει γνώσεις 
σχετικά με την αναγνώριση και κατανόηση των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών των παιδιών και 
ατόμων με ε.ε.α./α., τον σχεδιασμό, την εφαρμογή αλλά και την αξιολόγηση κατάλληλων 
παρεμβάσεων και συστημάτων υποστήριξης των παιδιών και ατόμων με ε.ε.α./α. Προσεγγίζει το 
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άτομο σε όλο το συνεχές της ανάπτυξής του και της συμμετοχής του σε εκπαιδευτικά και κοινωνικά 
πλαίσια. Ειδικότερα, δίνεται έμφαση στην αξιολόγηση και αντιμετώπιση του ατόμου με ε.ε.α./α., 
μέσα από ένα συστημικό πλέγμα, όπου αναδεικνύονται συνεργατικά μοντέλα και συνέργειες 
ανάμεσα στο άτομο, την οικογένεια και την κοινότητα, γεγονός που αποτελεί καινοτομία του 
προγράμματος.  

Απευθύνεται σε εν ενεργεία και πτυχιούχους εκπαιδευτικούς (προσχολικής, πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης), σε επαγγελματίες ψυχικής υγείας (π.χ. ψυχολόγους, κοινωνικούς 
λειτουργούς, εργοθεραπευτές, λογοθεραπευτές, φυσικοθεραπευτές, ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό, κτλ) και σε κατόχους πτυχίων σχετικών με την εκπαίδευση, την ψυχική υγεία, κ.ά. 
Αξιοποιεί τη γνώση γύρω από ευαίσθητα ζητήματα λειτουργικής ένταξης και συμπερίληψης 
ατόμων, που επιδιώκουν να ενταχθούν σε ένα Σχολείο και μία Κοινωνία για Όλους.  

ΦΟΙΤΗΣΗ 

Το πρόγραμμα είναι πλήρους φοίτησης και η χρονική διάρκεια για την απονομή του Δ.Μ.Σ. είναι 
τέσσερα (4) διδακτικά εξάμηνα.  

Για την απόκτηση του Δ.Μ.Σ. απαιτείται η επιτυχής εξέταση σε εννέα (9) υποχρεωτικά  μαθήματα 
κατά τα τρία εξάμηνα [τέσσερα (4) μαθήματα στο πρώτο, τέσσερα (4) μαθήματα στο δεύτερο 
εξάμηνο και ένα (1) μάθημα στο τρίτο εξάμηνο], η επιτυχής υλοποίηση της πρακτικής άσκησης κατά 
το τρίτο εξάμηνο και η επιτυχής εκπόνηση της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας ή η επιτυχής 
εξέταση σε τρία (3) υποχρεωτικά/επιλογής μαθήματα κατά το τέταρτο εξάμηνο. 

Η διδασκαλία των μαθημάτων, πραγματοποιείται εξ ολοκλήρου με μέσα εξ αποστάσεως 
εκπαίδευσης.  
 
Η παρακολούθηση των μαθημάτων και η συμμετοχή στις κάθε είδους εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες είναι υποχρεωτική. 

ΕΙΣΑΚΤΕΟΙ 

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2026-27, θα εισαχθούν στο Π.Μ.Σ. «Μοντέλα Παρέμβασης στην Ειδική 
Αγωγή» κατ’ ανώτατο όριο εκατό (100) μεταπτυχιακοί/ες φοιτητές/τριες.   

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί/ες  πτυχιούχοι τμημάτων πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής και 
ομοταγών αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής. Επίσης, γίνονται δεκτοί/ες επί πτυχίω 
φοιτητές/τριες των ιδρυμάτων της ημεδαπής υπό την προϋπόθεση ότι θα έχουν ολοκληρώσει τις 
υποχρεώσεις τους και θα έχουν προσκομίσει σχετική βεβαίωση και μετά τη λήξη της προθεσμίας 
υποβολής των δικαιολογητικών, οπωσδήποτε όμως μέχρι την ημερομηνία εγγραφής τους στο 
Π.Μ.Σ. . 

Σύμφωνα με το άρθρο 304 του Ν. 4957/2022, τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Α.Ε.Ι.), 
προκειμένου να διαπιστώσουν αν ένα ίδρυμα της αλλοδαπής ή ένας τύπος τίτλου ιδρύματος της 
αλλοδαπής είναι αναγνωρισμένα για την αποδοχή αίτησης και εγγραφής για εισαγωγή σε 
μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών ή εκπόνησης διδακτορικής διατριβής, δεσμεύονται από το 
Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης της αλλοδαπής και το Εθνικό 
Μητρώο Τύπων Τίτλων Σπουδών Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της Αλλοδαπής του Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. 
Σε περίπτωση που ο τίτλος σπουδών έχει απονεμηθεί από Ίδρυμα που συμπεριλαμβάνεται στον 
κατάλογο των αλλοδαπών ιδρυμάτων που απονέμουν τίτλους σπουδών που οργανώνονται μέσω 
συμφωνίας δικαιόχρησης με ιδιωτικούς φορείς στην Ελλάδα του άρθρου 307 του ν.4957/2022, η 
αρμόδια Γραμματεία του Τμήματος οφείλει να ζητήσει Βεβαίωση Τόπου Σπουδών από το 
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Πανεπιστήμιο της αλλοδαπής. Αν ως τόπος σπουδών ή μέρος αυτών βεβαιώνεται η ελληνική 
επικράτεια, ο τίτλος σπουδών δεν αναγνωρίζεται, εκτός αν το μέρος σπουδών που έγιναν στην 
ελληνική επικράτεια βρίσκεται σε δημόσιο Α.Ε.Ι.. 
Σε περίπτωση που κάποιο Ίδρυμα ή τίτλος σπουδών της αλλοδαπής δεν έχει καταχωρηθεί στα 
σχετικά μητρώα, ο Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. εξετάζει  αυτεπαγγέλτως ή κατόπιν αιτήματος από την αρμόδια 
Γραμματεία του Τμήματος αν πληρούνται οι απαραίτητες προϋποθέσεις και με απόφασή του τα 
εντάσσει στα μητρώα. 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ  

Οι ενδιαφερόμενοι/ες πρέπει να υποβάλουν την υποψηφιότητα τους μέσω του ηλεκτρονικού 
συστήματος «ΝΑΥΤΙΛΟΣ» του Πανεπιστημίου Αιγαίου στη διεύθυνση: https://nautilus.aegean.gr/, 
από την Κυριακή 1 Μαρτίου 2026 μέχρι την Κυριακή 19 Απριλίου 2026 και ώρα 23:59, αφού 
ακολουθήσουν προσεκτικά τις οδηγίες που περιέχονται στο εγχειρίδιο χρήσης: 
https://nautilus.aegean.gr/applicant_manual.pdf 

Οι υποψήφιοι/ες καλούνται να υποβάλουν εμπρόθεσμα τα παρακάτω δικαιολογητικά ηλεκτρονικά:  

1. Αίτηση υποβολής υποψηφιότητας (μέσω του συστήματος «ΝΑΥΤΙΛΟΣ»). 
2. Βιογραφικό σημείωμα συνοδευόμενο από δήλωση σκοπού κινήτρων για μεταπτυχιακές 

σπουδές. 
3. Φωτοτυπία πτυχίου/διπλώματος ή Βεβαίωση περάτωσης σπουδών ΑΕΙ ή ΤΕΙ  

Σε περίπτωση που ο/η υποψήφιος /α δεν είναι ακόμη πτυχιούχος/διπλωματούχος, θα πρέπει 
να υποβάλει υπεύθυνη δήλωση στην οποία θα αναφέρεται ότι θα προσκομίσει φωτοτυπία του 
πτυχίου-διπλώματος του/της ή βεβαίωση περάτωσης των σπουδών του/της κατά την εγγραφή 
του/της στο Π.Μ.Σ., εφόσον επιλεγεί (βλ. στο Παράρτημα).  

4. Φωτοτυπία πιστοποιητικού αναλυτικής βαθμολογίας, στο οποίο να αναγράφεται και ο 
βαθμός πτυχίου.  
Σε περίπτωση που ο/η υποψήφιος/α δεν είναι ακόμη πτυχιούχος/διπλωματούχος, στο 
πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας πρέπει να αναγράφεται και ο Μ.Ο. της βαθμολογίας 
των μαθημάτων στα οποία έχει επιτύχει μέχρι εκείνη τη στιγμή ή να συνοδεύεται από βεβαίωση 
του τμήματος στην οποία αναγράφεται ο μέσος όρος βαθμολογίας. Σε διαφορετική περίπτωση 
ως βαθμός πτυχίου θα θεωρείται το 5. 

5. Φωτοτυπία δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας. 
6. Αντίγραφο πιστοποιητικού γλωσσομάθειας αγγλικής γλώσσας επιπέδου τουλάχιστον Γ1. Η 

μη προσκόμιση του πτυχίου αποτελεί λόγο απόρριψης της αίτησης. 
7. Δήλωση των μαθημάτων που ο/η υποψήφιος/α επιθυμεί να μοριοδοτηθούν ως σχετικά με 

την ειδική αγωγή. 
8. Περίληψη πτυχιακής εργασίας έως 300 λέξεις και αντίγραφο του εξωφύλλου (αν έχει 

εκπονηθεί). Η πτυχιακή θα μοριοδοτηθεί μόνο αν έχει εκπονηθεί κατά τη διάρκεια 
προπτυχιακών σπουδών και αναγράφεται στο πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας του 
βασικού τίτλου σπουδών ή άλλων τίτλων σπουδών ΑΕΙ που έχει καταθέσει ο/η υποψήφιος/α. 
Σε περίπτωση που ο/η υποψήφιος/α είναι τελειόφοιτος/η και βρίσκεται στο στάδιο εκπόνησης 
της πτυχιακής του εργασίας, μπορεί να υποβάλει έκθεση προόδου εκπόνησης του/της 
επιβλέποντά/ουσάς του/της (για το πρότυπο βλ. στο Παράρτημα). Οι υποψήφιοι/ες που 
δηλώνουν ότι έχουν εκπονήσει πτυχιακή εργασία καλούνται να την επιδείξουν κατά τη διάρκεια 
της συνέντευξης.  

9. Αποδεικτικά δημοσιεύσεων του/της υποψηφίου/ας σε πρακτικά συνεδρίων ή επιστημονικά 
περιοδικά (με σύστημα κριτών) ή βιβλίων ή μονογραφιών μόνο από εκδοτικό οίκο (εάν 
υπάρχουν). Ως αποδεικτικά νοούνται οι φωτοτυπίες των περιεχομένων του τόμου πρακτικών ή 
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του περιοδικού ή του συλλογικού τόμου κλπ. από τις οποίες αποδεικνύεται η συμμετοχή του/τη 
υποψήφιου/ας. 

10. Αντίγραφα αποδεικτικών επαγγελματικής εμπειρίας σχετικής με το αντικείμενο του Π.Μ.Σ. 
(εάν υπάρχουν) (βλ. στο Παράρτημα). 

11. Αντίγραφα αποδεικτικών επαγγελματικής εμπειρίας σχετικής με την εκπαίδευση (εάν 
υπάρχουν) (βλ. στο Παράρτημα).  

12. Αντίγραφα άλλων τίτλων σπουδών (άλλο πτυχίο ΑΕΙ, Δ.Μ.Σ., Δ.Δ.Σ.) (εάν υπάρχουν).  
13. Αντίγραφα αποδεικτικών εθελοντικής εργασίας σχετικής με το αντικείμενο του Π.Μ.Σ. (εάν 

υπάρχουν). Ως αποδεικτικά εθελοντικής εργασίας νοούνται βεβαιώσεις ή πιστοποιητικά 
φορέων στους οποίους προσέφερε εθελοντικά την εργασία του ο/η υποψήφιος/α και 
δηλώνουν το αντικείμενο και τη διάρκεια απασχόλησης του/της υποψηφίου/ας.  

14. Αντίγραφα σεμιναρίων σε θέματα σχετικά με την ειδική αγωγή (εάν υπάρχουν) στα οποία θα 
αναγράφονται οι ώρες παρακολούθησης.  

15. Αντίγραφα ειδικών γνώσεων στην ειδική αγωγή (εάν υπάρχουν). 
 
 

Δεν γίνονται δεκτά έγγραφα που στέλνονται με email ή οποιοδήποτε άλλο τρόπο και δεν έχουν 
αναρτηθεί μαζί με την αίτηση εντός της προθεσμίας υποβολής, εκτός από την περίπτωση που 
περιγράφεται στην επόμενη παράγραφο. 
 
Σε περίπτωση που η Επιτροπή Επιλογής διαπιστώσει την έλλειψη δικαιολογητικών, συνεπεία της 
οποίας ο υποψήφιος αποκλείεται από τη διαδικασία επιλογής, έχει τη δυνατότητα μέσω της 
Γραμματείας να απευθυνθεί στον υποψήφιο ζητώντας του να υποβάλει τα σχετικά 
έγγραφα, αποκλειστικά εντός χρονικού διαστήματος τεσσάρων (4) ημερολογιακών ημέρων από 
την σχετική ενημέρωση, η οποία θα πραγματοποιείται μέσω email και της ηλεκτρονικής 
διεύθυνσης pms.eidiki.agogi@aegean.gr. Τα ανωτέρω δικαιολογητικά, τα οποία θα ζητούνται 
από την Επιτροπή Επιλογής μέσω της Γραμματείας, θα αποστέλλονται αποκλειστικώς στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση pms.eidiki.agogi@aegean.gr. 
 
Τα προσόντα που δηλώνονται στην αίτηση δεν μοριοδοτούνται αν δεν έχουν υποβληθεί 
εμπρόθεσμα τα αντίστοιχα δικαιολογητικά. 
 
Οι υποψήφιοι/ες, έπειτα από την αξιολόγηση των αιτήσεων από την αντίστοιχη Επιτροπή Επιλογής 
του Π.Μ.Σ., καλούνται σε συνέντευξη που θα πραγματοποιηθεί εξ αποστάσεως με χρήση νέων 
τεχνολογιών, σε χρονικό διάστημα που θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ.  

Οι ημέρες και ώρες των συνεντεύξεων θα ανακοινωθούν στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. https://pms-
misedu.pre.aegean.gr/. Οι υποψήφιοι/ες οφείλουν να ενημερώνονται με δική τους μέριμνα για 
την ημέρα και ώρα των συνεντεύξεων και τα αποτελέσματα της διαδικασίας επιλογής από την 
ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. 

Οι τρόποι απόδειξης της γλωσσομάθειας, επικύρωσης τίτλων, πιστοποιητικών και βεβαιώσεων 
(ξενόγλωσσων ή μη) αναφέρονται στο Παράρτημα της παρούσας πρόσκλησης. 

Τονίζεται ιδιαιτέρως ότι, τα προσόντα, τα κριτήρια ή οι ιδιότητες που αναγράφονται από τον/την 
υποψήφιο/α στην αίτηση συμμετοχής του/της πρέπει να υφίστανται κατά την ημερομηνία λήξης 
της προθεσμίας υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων. Δεν γίνονται δεκτές υπεύθυνες δηλώσεις 
ότι θα προσκομιστούν αργότερα τα έγγραφα εκτός από τη φωτοτυπία πτυχίου/διπλώματος των 
τελειόφοιτων. 

ΑΔΑ: Ρ317469Β7Λ-ΨΒΠ



Πανεπιστήμιο Αιγαίου 
Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών 

Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 
Π.Μ.Σ. «Μοντέλα Παρέμβασης στην Ειδική Αγωγή» 

Δημοκρατίας 1, 851 32 Ρόδος 
Τηλ: 22410 99229 https://pms-misedu.pre.aegean.gr/  

 

Τα αποτελέσματα επιλογής των υποψηφίων θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. 
https://pms-misedu.pre.aegean.gr/, από όπου οι υποψήφιοι/ες οφείλουν να ενημερώνονται με 
δική τους μέριμνα για τα αποτελέσματα της διαδικασίας επιλογής. 

 

Ενστάσεις επί των αποτελεσμάτων δύνανται να κατατεθούν εντός πέντε (5) εργάσιμων ημερών από 
την κοινοποίηση των αποτελεσμάτων. 

ΕΠΙΛΟΓΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ 

Για την επιλογή των εισακτέων που θα παρακολουθήσουν το Π.Μ.Σ., εκτός των υποχρεωτικών για 
τη συμμετοχή τους δικαιολογητικών (βασικός τίτλος σπουδών, επαρκής γνώση Αγγλικής γλώσσας 
επιπέδου τουλάχιστον Γ1, η οποία αποδεικνύεται με σχετικό αποδεικτικό), αξιολογούνται και 
συνεκτιμώνται: 

A. Τα ειδικά προσόντα τους, όπως αυτά προκύπτουν από τα δικαιολογητικά που υπέβαλαν 
κατά την αίτησή τους (σε ποσοστό 70%) 

B. Η απόδοσή τους κατά τη διάρκεια προφορικής συνέντευξης (σε ποσοστό 30%) 
Η αξιολόγηση των κριτηρίων γίνεται σε κλίμακα από 0 μέχρι 100 και κάθε υποψήφιος/α πιστώνεται 
με συγκεκριμένο αριθμό αξιολογικών μονάδων (α.μ.) αυτής της κλίμακας. Τα κριτήρια ανά 
κατηγορία, που πιστώνονται με α.μ. αναφέρονται στον παρακάτω πίνακα: 

ΕΞΕΤΑΣΗ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ (70%) 
Μέγιστος 
αριθμός 

α.μ. 

Βαθμός βασικού τίτλου σπουδών 

5,00 έως 5,99 = 2 α.μ. 
6,00 έως 6,99 = 4 α.μ.  
7,00 έως 7,99 = 6 α.μ. 
8,00 έως 8,99 = 8 α.μ. 
9,00 έως 10,00 = 10 α.μ. 

10 

Αριθμός προπτυχιακών μαθημάτων σχετικών με το αντικείμενο του Π.Μ.Σ.  

Στον τίτλο των μαθημάτων πρέπει να αναφέρονται οι παρακάτω λέξεις-κλειδιά:  
Ειδική αγωγή, ειδική παιδαγωγική, ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες (και όλες οι 
κατηγορίες τους), αναπηρία/ες, Συμπεριληπτική εκπαίδευση, Συμπεριληπτικό 
σχολείο, Ένα Σχολείο για Όλους  
 
Μία α.μ. για κάθε μάθημα με ανώτατο όριο τις 6 α.μ. 

6 

Εκπόνηση πτυχιακής εργασίας σχετικής ή μη με το αντικείμενο του Π.Μ.Σ. 

Μη εκπόνηση = 0 α.μ.                
Μη σχετική εργασία = 4 α.μ. 
Σχετική εργασία =  8 α.μ. 

8 
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Δημοσιεύσεις σχετικές με το αντικείμενο του Π.Μ.Σ. 

1 α.μ. ανά δημοσίευση σε πρακτικά συνεδρίου με κριτές 
1 α.μ. ανά κεφάλαιο σε συλλογικό τόμο 
2 α.μ. ανά δημοσίευση σε έγκυρα επιστημονικά περιοδικά 
2 α.μ. ανά βιβλίο ή μονογραφία, μόνο από εκδοτικό οίκο 
 
Ανώτατο όριο 5 α.μ. 

5 

Επαγγελματική εμπειρία σχετική με το αντικείμενο του Π.Μ.Σ. 

Σχετική με το αντικείμενο του Π.Μ.Σ. θεωρείται η εμπειρία που έχουν οι 
υποψήφιοι/ες ως εκπαιδευτικοί ή ως στελέχη σε μονάδες δημόσιου ή ιδιωτικού 
φορέα ή φορείς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, όπου θεραπεύεται η ειδική αγωγή 
και εκπαίδευση στον τομέα της υγείας, της πρόνοιας, της ειδικής αγωγής και 
εκπαίδευσης 
 
Καθόλου = 0 α.μ. 
Έως 1 έτος  = 1 α.μ. 
Από 1 έως 2 έτη = 2 α.μ.  
Από 2 έως 3 έτη = 3 α.μ. 
Από 3 έως 4 έτη = 4 α.μ. 
Από 4 έως 5 έτη = 5 α.μ. 
Από 5 έως 6 έτη = 6 α.μ.  
Από 6 έως 7 έτη = 7 α.μ. 
Από 7 έως 8 έτη = 8 α.μ. 
Από 8 έως 9 έτη = 9 α.μ. 
Πάνω από 9 έτη  = 10 α.μ. 

10 

Επαγγελματική εμπειρία σχετική με την εκπαίδευση 

Σχετική με την εκπαίδευση θεωρείται η εμπειρία που έχουν οι υποψήφιοι/ες ως 
εκπαιδευτικοί ή ως στελέχη σε μονάδες δημόσιου ή ιδιωτικού φορέα ή φορείς μη 
κερδοσκοπικού χαρακτήρα 
 
Καθόλου = 0 α.μ. 
Έως 1 έτος  = 0,5 α.μ. 
Από 1 έως 2 έτη = 1 α.μ.  
Από 2 έως 3 έτη = 1,5 α.μ. 
Από 3 έως 4 έτη = 2 α.μ. 
Από 4 έως 5 έτη = 2,5 α.μ. 
Από 5 έως 6 έτη = 3 α.μ.  
Από 6 έως 7 έτη = 3,5 α.μ. 
Από 7 έως 8 έτη = 4 α.μ. 
Από 8 έως 9 έτη = 4,5 α.μ. 
Πάνω από 9 έτη  = 5 α.μ.  

5 

Εθελοντική εργασία σχετική με την ειδική αγωγή 

Σχετική με την ειδική αγωγή θεωρείται η εθελοντική εργασία που έχουν προσφέρει 
οι υποψήφιοι/ες σε μονάδες δημόσιου φορέα ή φορείς μη κερδοσκοπικού 

5 
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χαρακτήρα, όπου θεραπεύεται η ειδική αγωγή και εκπαίδευση στον τομέα της 
υγείας, της πρόνοιας, της ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης 
 
Καθόλου = 0 α.μ. 
Έως 1 έτος = 2 α.μ. 
Από 1 με 3 έτη = 4 α.μ. 
Πάνω από 3 έτη = 5 α.μ. 

Δεύτερο πτυχίο Α.Ε.Ι. 
 

2 

Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών σχετικό ή μη με το αντικείμενο του Π.Μ.Σ. 

Καθόλου = 0 α.μ.  
Μη σχετικό = 2 α.μ. 
Σχετικό = 4 α.μ. 

4 

Δίπλωμα Διδακτορικών Σπουδών σχετικό ή μη με το αντικείμενο του Π.Μ.Σ. 

Καθόλου = 0 α.μ. 
Μη σχετικό = 4 α.μ. 
Σχετικό = 8 α.μ. 

8 

Παρακολούθηση αυτοτελών σεμιναρίων σε θέματα σχετικά με την ειδική αγωγή  

Καθόλου = 0 α.μ. 
Έως 49 ώρες = 0,5 α.μ 
Από 50 ως 99 ώρες = 1 α.μ 
Από 100 ως 199 ώρες = 1,5 α.μ 
Από 200 ως 299 ώρες = 2 α.μ 
Από 300 ως 399 ώρες = 2,5 α.μ 
Από 400 ως 499 ώρες = 3 α.μ 
Πάνω από 500 ώρες = 4 α.μ. 
 
*μοριοδοτείται μόνο ένα σεμινάριο 

4 

Ειδικές γνώσεις (νοηματική-4 κύκλοι ή επάρκεια, braille-πιστοποίηση, 
κινητικότητα/προσανατολισμός) 

Καθόλου = 0 α.μ. 
Επάρκεια σε μία ειδική γνώση = 1 α.μ. 
Επάρκεια σε δύο ειδικές γνώσεις = 2 α.μ. 
Επάρκεια σε περισσότερο από 2 ειδικές γνώσεις = 3 α.μ. 

3 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗΣ (30%) 
 

Αιτιολόγηση ενδιαφέροντος για συμμετοχή στο Π.Μ.Σ. 10 

Υποστήριξη της πτυχιακής εργασίας ή άλλης ερευνητικής δραστηριότητας ή 
ερευνητικών ενδιαφερόντων του/της υποψήφιου/ας 

10 

Παρουσίαση δραστηριότητας του/της υποψηφίου/ας σχετικής με το Π.Μ.Σ. 5 

Διάγνωση ικανοτήτων επικοινωνίας – ωριμότητα υποψηφίου/ας  5 
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ΔΙΔΑΚΤΡΑ  

Για την παρακολούθηση του Π.Μ.Σ. προβλέπεται η καταβολή διδάκτρων, ύψους 3.200,00 €, για τα 
οποία παρέχεται η δυνατότητα τμηματικής καταβολής τους σε πέντε (5) δόσεις. Σε περιπτώσεις μη 
εγγραφής, οριστικής αποχώρησης ή διαγραφής, τα καταβληθέντα τέλη φοίτησης δεν 
επιστρέφονται. 

Εγγεγραμμένοι φοιτητές/φοιτήτριες του Π.Μ.Σ. δύνανται να φοιτούν δωρεάν εφόσον πληρούν τα 
οικονομικά ή κοινωνικά κριτήρια του άρθρου 86 του Ν. 4957/2022. Προϋπόθεση για τη χορήγηση 
του δικαιώματος δωρεάν φοίτησης λόγω οικονομικών ή κοινωνικών κριτηρίων είναι η πλήρωση 
προϋποθέσεων αριστείας κατά τον πρώτο κύκλο σπουδών, που αντιστοιχεί κατ’ ελάχιστον στην 
κατοχή βαθμού ίσου ή ανώτερου του επτάμιση με άριστα στα δέκα (7,5/10), εφόσον η αξιολόγηση 
στον βασικό τίτλο σπουδών που προσκομίζεται για την εισαγωγή στο Π.Μ.Σ. έχει πραγματοποιηθεί 
σύμφωνα με τη δεκάβαθμη κλίμακα αξιολόγησης Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) της 
ημεδαπής, άλλως το κριτήριο αυτό εφαρμόζεται αναλογικά σύμφωνα με την εκάστοτε κλίμακα 
αξιολόγησης, εφόσον ο προσκομιζόμενος τίτλος σπουδών έχει χορηγηθεί από Ίδρυμα της 
αλλοδαπής. 
Ο συνολικός αριθμός των φοιτητών που φοιτούν δωρεάν δεν δύναται να υπερβαίνει τον αριθμό 
που αντιστοιχεί στο τριάντα τοις εκατό (30%) του συνόλου των εγγεγραμμένων φοιτητών ανά 
ακαδημαϊκό έτος. Αν, κατά τον αριθμητικό υπολογισμό του αριθμού των δικαιούχων απαλλαγής 
από τα τέλη φοίτησης προκύπτει δεκαδικός αριθμός, γίνεται στρογγυλοποίηση στην πλησιέστερη 
ακέραιη μονάδα. Αν ο αριθμός των δικαιούχων απαλλαγής υπερβαίνει το ποσοστό της παρούσας, 
οι δικαιούχοι επιλέγονται με σειρά φθίνουσας κατάταξης έως τη συμπλήρωση του αριθμού. 

Η αίτηση απαλλαγής τελών φοίτησης υποβάλλεται από τον/την ενδιαφερόμενο/η ύστερα από την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας επιλογής των φοιτητών/τριών στο Π.Μ.Σ. Η οικονομική κατάσταση 
υποψηφίου/ας σε καμία περίπτωση δεν αποτελεί λόγο μη επιλογής στο Π.Μ.Σ.  Όσοι/ες λαμβάνουν 
υποτροφία από άλλη πηγή, δεν δικαιούνται απαλλαγή. 

ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ – ΠΑΡΟΧΕΣ  

Το Π.Μ.Σ. χορηγεί υποτροφίες αποφοίτησης και αριστείας ύψους 1.000 και 2.000 ευρώ αντίστοιχα, 
ετησίως, με την προϋπόθεση ότι έχουν εξευρεθεί πόροι οικονομικής στήριξής του. Η υποτροφία 
αποφοίτησης, ύψους 1.000 ευρώ, απονέμεται στον/στη μεταπτυχιακό/ή φοιτητή/τρια με την 
καλύτερη επίδοση βάσει του γενικού βαθμού πτυχίου του Δ.Μ.Ε. του αντίστοιχου έτους φοίτησης, 
με την προϋπόθεση ότι αποφοίτησε στον προβλεπόμενο χρόνο. Η υποτροφία αριστείας ύψους 
2.000 ευρώ απονέμεται σε έναν/μία ή περισσότερους/ες μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες ανά 
έτος με ακαδημαϊκά κριτήρια, σύμφωνα με τον Κανονισμό Χορήγησης Υποτροφιών Αριστείας του 
Π.Μ.Σ.  Το Π.Μ.Σ. δύναται επίσης να χορηγεί βραβεία σε φοιτητές και φοιτήτριες με εξαιρετικές 
επιδόσεις, σύμφωνα με κριτήρια και διαδικασία που καθορίζεται με απόφαση της Συνέλευσης. 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Γραμματεία Π.Μ.Σ. «Μοντέλα Παρέμβασης στην Ειδική Αγωγή»   

Δημοκρατίας 1, 85100, Ρόδος 

Τηλ.: 22410 99229   

e-mail: pms.eidiki.agogi@aegean.gr    

Ιστοσελίδα Π.Μ.Σ.: https://pms-misedu.pre.aegean.gr/      
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Ο Πρόεδρος του Παιδαγωγικού 

Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης 

 

 

                                                                                                            Καθηγητής Καραμούζης Πολύκαρπος 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  
Α. ΤΙΤΛΟΙ  ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ - ΤΡΟΠΟΣ ΑΠΟΔΕΙΞΗΣ 

Η γνώση ξένων γλωσσών αποδεικνύεται με τους εξής τρόπους: 
 
Πιστοποιητικά γλωσσομάθειας  
 

 
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

AIM Awards Level 3 
Certificate in ESOL 
International (C2) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, 
Writing, Speaking) 

AIM Awards Level 2 
Certificate in ESOL 
International (C1) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 

AIM Awards Level 1 
Certificate in ESOL 
International (B2) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 

AIM Awards Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(B1) (Ενότητες: 
Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 

AIM Qualifications 
Level 3 Certificate in 
ESOL International (C2) 
(Anglia Mastery) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 

AIM Qualifications 
Level 2 Certificate in 
ESOL International (C1) 
(Anglia Proficiency) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 

AIM Qualifications 
Level 1 Certificate in 
ESOL International (B2) 
(Anglia Advanced) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 

AIM Qualifications 
Entry Level Certificate 
in ESOL International 
(Entry 3) (B1) (Anglia 
Intermediate) 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) 

Ascentis Level 3 
Certificate in ESOL 
International (CEF C2) 

Ascentis Level 2 
Certificate in ESOL 
International (CEF C1) 

Ascentis Level 1 
Certificate in ESOL 
International (CEF B2) 

Ascentis Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
CEF B1 

ADVANCED LEVEL 
CERTIFICATE IN 
ENGLISH (ALCE) του 
HELLENIC AMERICAN 
UNIVERSITY (Νashua, 
New Hampshire,USA) 
με συνολική 
βαθμολογία 74-100 

ADVANCED LEVEL 
CERTIFICATE IN 
ENGLISH (ALCE) της 
Ελληνοαμερικανικής 
Ένωσης έως 
31/01/2005 ή του 
Hellenic American 
University και της 
Ελληνοαμερικανικής 
Ένωσης από 1/2/2005 
έως 31/12/2010 ή του 
Hellenic American 
University από 
1/1/2011 έως 
31/12/2021 ή του 
Hellenic American 
University (Νashua, 
New Hampshire,USA) 
με συνολική 
βαθμολογία 55-73 από 
1/1/2022 

- - 

ΑΓΓΛΙΚΑ - - 

Assessment Board for 
Language 
Examinations: Level B2 
(ABLE B2) του Hellenic 
American University 
(Nashua, New 
Hampshire, USA) 

- 
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ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

- - - 

BASIC 
COMMUNICATION 
CERTIFICATE IN 
ENGLISH (BCCE) του 
HELLENIC AMERICAN 
UNIVERSITY (Νashua, 
New Hampshire,USA) 

The British Council 
Aptis ESOL  
International Certificate 
Level 3 (Aptis ESOL 
Advanced) 

The British Council 
Aptis ESOL  
International Certificate 
Level 2 (Aptis ESOL 
Advanced ή Aptis ESOL 
General) 

The British Council 
Aptis ESOL 
International Certificate 
Level 1 (Aptis ESOL 
Advanced ή Aptis ESOL 
General) 

The British Council 
Aptis ESOL 
International Certificate 
Entry Level 3 (Aptis 
ESOL Advanced ή Aptis 
ESOL General) 

BULATS English 
Language Test, 
βαθμολογία 90-100, 
του Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
(Για πιστοποιητικά που 
έχουν εκδοθεί έως και 
19/11/2019) 

BULATS English 
Language Test, 
βαθμολογία 75-89, του 
Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
(Για πιστοποιητικά που 
έχουν εκδοθεί έως και 
19/11/2019) 

BULATS English 
Language Test, 
βαθμολογία 60-74, του 
Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
(Για πιστοποιητικά που 
έχουν εκδοθεί έως και 
19/11/2019) 

BULATS English 
Language Test, 
βαθμολογία 40-59, του 
Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
(Για πιστοποιητικά που 
έχουν εκδοθεί έως και 
19/11/2019) 

- 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE – HIGHER 
(BEC HIGHER) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations Syndicate 
(UCLES) ή το 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE – 
VANTAGE (BEC 
VANTAGE) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations Syndicate 
(UCLES) ή το 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE - 
PRELIMINARY (BEC 
PRELIMINARY) 
(UNIVERSITY OF 
CAMBRIDGE LOCAL 
EXAMINATIONS 
SYNDICATE (UCLES) ή 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE HIGHER 
του CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 200-210 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE HIGHER 
του CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 180-199 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE 
PRELIMINARY του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 160-170 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE 
PRELIMINARY του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 140-159 

- 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE VANTAGE 
του CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 180-190 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE VANTAGE 
του CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 160-179 

BUSINESS ENGLISH 
CERTIFICATE VANTAGE 
του CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 140-159 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

CERTIFICATE IN 
ADVANCED ENGLISH 
του CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 200-210 

CERTIFICATE IN 
ADVANCED ENGLISH 
του CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 180-199 

CERTIFICATE IN 
ADVANCED ENGLISH 
του CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 160-179 

- 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

CERTIFICATE OF 
PROFICIENCY IN 
ENGLISH του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 200-230 

CERTIFICATE OF 
PROFICIENCY IN 
ENGLISH του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 180-199 

- - 

CERTIFICATE OF 
PROFICIENCY IN 
ENGLISH του 
Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 

CERTIFICATE IN 
ADVANCED ENGLISH 
του Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 

FIRST CERTIFICATE IN 
ENGLISH του 
Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 

PRELIMINARY ENGLISH 
TEST (PET) του 
Πανεπιστημίου 
CAMBRIDGE ή του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 

- 

FIRST CERTIFICATE IN 
ENGLISH του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 180-190 

FIRST CERTIFICATE IN 
ENGLISH του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 160-179 

FIRST CERTIFICATE IN 
ENGLISH του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 140-159 

ISE IV INTEGRATED 
SKILLS IN ENGLISH 
LEVEL 3 CERTIFICATE IN 
ESOL 
INTERNATIONAL του 
TRINITY COLLEGE 
LONDON 

CERTIFICATE IN 
INTEGRATED SKILLS IN 
ENGLISH ISE III του 
TRINITY COLLEGE 
LONDON 

CERTIFICATE IN 
INTEGRATED SKILLS IN 
ENGLISH ISE II του 
TRINITY COLLEGE 
LONDON 

CERTIFICATE IN 
INTEGRATED SKILLS IN 
ENGLISH ISE I του 
TRINITY COLLEGE 
LONDON 

CITY & GUILDS LEVEL 3 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL 
(reading, writing and 
listening) -MASTERY- 
και CITY & GUILDS 
LEVEL 3 CERTIFICATE IN 
ESOL INTERNATIONAL 
(Spoken) -MASTERY- 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της άριστης 
γνώσης) 

CITY & GUILDS LEVEL 2 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL 
(reading, writing and 
listening) - EXPERT- και 
CITY & GUILDS LEVEL 2 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL 
(Spoken) - EXPERT- 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της πολύ 
καλής γνώσης) 

CITY & GUILDS LEVEL 1 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL 
(reading, writing and 
listening) -
COMMUNICATOR- και 
CITY & GUILDS LEVEL 1 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL 
(Spoken) -
COMMUNICATOR- 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της καλής 
γνώσης) 

CITY & GUILDS ENTRY 
LEVEL CERTIFICATE IN 
ESOL INTERNATIONAL 
(reading, writing and 
listening) (ENTRY 3) - 
ACHIEVER- και CITY & 
GUILDS ENTRY LEVEL 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL 
(Spoken) (ENTRY 3) - 
ACHIEVER - 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της μέτριας 
γνώσης) 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL ESOL-
MASTERY και CITY & 
GUILDS CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL 
SPOKEN ESOL -
MASTERY- 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της άριστης 
γνώσης) 

CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL ESOL - 
EXPERT- και CITY & 
GUILDS CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL 
SPOKEN ESOL - EXPERT 
- (Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της πολύ 
καλής γνώσης) 

CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL ESOL - 
COMMUNICATOR - και 
CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL 
SPOKEN ESOL - 
COMMUNICATOR - 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της καλής 
γνώσης) 

CITY & GUILDS 
CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL ESOL - 
ACHIEVER - και CITY & 
GUILDS CERTIFICATE IN 
INTERNATIONAL 
SPOKEN ESOL -
ACHIEVER- 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της μέτριας 
γνώσης) 

ECPE- CERTIFICATE OF 
PROFICIENCY IN 
ENGLISH του 
Πανεπιστημίου 
MICHIGAN (ENGLISH 
LANGUAGE INSTITUTE 
ή Cambridge Michigan 
Language Assessments 
- CaMLA ή Michigan 
Language Assessment) 

- 

(ECCE)- CERTIFICATE OF 
COMPETENCY IN 
ENGLISH του 
Πανεπιστημίου 
MICHIGAN (ENGLISH 
LANGUAGE INSTITUTE 
ή Cambridge Michigan 
Language Assessments 
- CaMLA ή Michigan 
Language Assessment) 

- 

EDI Level 3 Certificate 
in ESOL International 
JETSET Level 7 (CEF C2) 

EDI Level 2 Certificate 
in ESOL International 
JETSET Level 6 (CEF C1) 

EDI Level 1 Certificate 
in ESOL International 
JETSET Level 5 (CEF B2) 

EDI Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 
Level 3) JETSET Level 4 
(CEF B1) 

ESB Level 3 Certificate 
in ESOL International All 
Modes (Council of 
Europe Level C2) 

ESB Level 2 Certificate 
in ESOL International All 
Modes (Council of 
Europe Level C1) 

ESB Level 1 Certificate 
in ESOL International All 
Modes (Council of 
Europe Level B2) 

ESB Entry Level 
Certificate in ESOL 
International All Modes 
(entry 3) (Council of 
Europe Level B1) 

INTERNATIONAL 
ENGLISH LANGUAGE 
TESTING SYSTEM 
(IELTS) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations Syndicate 
(UCLES) ή το 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
– The British Council – 
IDP Education Australia 
IELTS Australia με 
βαθμολογία από 8,5 
και άνω 

INTERNATIONAL 
ENGLISH LANGUAGE 
TESTING SYSTEM 
(IELTS) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations Syndicate 
(UCLES) ή το 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
– The British Council – 
IDP Education Australia 
IELTS Australia με 
βαθμολογία από 7 έως 
8 

INTERNATIONAL 
ENGLISH LANGUAGE 
TESTING SYSTEM 
(IELTS) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations Syndicate 
(UCLES) ή το 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
– The British Council – 
IDP Education Australia 
IELTS Australia με 
βαθμολογία από 5,5 
έως 6,5 

INTERNATIONAL 
ENGLISH LANGUAGE 
TESTING SYSTEM 
(IELTS) από το 
University of 
Cambridge Local 
Examinations Syndicate 
(UCLES) –The British 
Council-IDP Education 
Australia με 
βαθμολογία από 4 έως 
5 

GA Level 3 Certificate in 
ESOL International –
CEFR: C2 

GA Level 2 Certificate in 
ESOL International – 
CEFR: C1 

GA Level 1 Certificate in 
ESOL International – 
CEFR: B2 

GA Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(CEFR: B1) 
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ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 
 

GA Level 3 Certificate in 
ESOL International 
(Classic C2) 

GA Level 2 Certificate in 
ESOL International 
(Classic C1) 

GA Level 1 Certificate in 
ESOL International 
(Classic B2) 

GA Entry Level 1 
Certificate in ESOL 
International (Classic 
B1) 

- - - 

KEY ENGLISH TEST του 
CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 140-150 

C2- LanguageCert Level 
3 Certificate in ESOL 
International (Listening, 
Reading, Writing) 
(MasteryC2) και C2- 
LanguageCert Level 3 
Certificate in ESOL 
International (Speaking) 
(Mastery C2) 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της άριστης 
γνώσης) 

C1- LanguageCert Level 
2 Certificate in ESOL 
International (Listening, 
Reading, Writing) 
(Expert C1) και C1 -
LanguageCert Level 2 
Certificate in ESOL 
International (Speaking) 
(Expert C1) 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της πολύ 
καλής γνώσης) 

B2- LanguageCert Level 
1 Certificate in ESOL 
International (Listening, 
Reading, Writing) 
(Communicator B2) και 
Β2 - LanguageCert Level 
1 Certificate in ESOL 
International (Speaking) 
(Communicator B2) 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της καλής 
γνώσης) 

B1- LanguageCert Entry 
Level Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(Listening, Reading, 
Writing) (Achiever B1) 
και Β1- LanguageCert 
Entry Level Certificate 
in ESOL International 
(Entry 3) (Speaking) 
(Achiever B1) 
(Συνυποβάλλονται 
αθροιστικά για την 
απόδειξη της μέτριας 
γνώσης) 

LanguageCert Test of 
English (LTE) - 
LanguageCert Level 3 
Certificate in ESOL 
International 
(Listening, Reading) 
(LanguageCert Test of 
English C2) 
(μέχρι 30.06.2024)* 

LanguageCert Test of 
English (LTE) - 
LanguageCert Level 2 
Certificate in ESOL 
International (Listening, 
Reading) (LanguageCert 
Test of English C1) 
(μέχρι 30.06.2024)* 
 

LanguageCert Test of 
English (LTE) - 
LanguageCert Level 1 
Certificate in ESOL 
International (Listening, 
Reading) (LanguageCert 
Test of English B2) 
(μέχρι 30.06.2024)* 

LanguageCert Test of 
English (LTE) - 
LanguageCert Entry 
Level Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(Listening, Reading) 
(LanguageCert Test of 
English B1) 
(μέχρι 30.06.2024)* 

LanguageCert Level 3 
Certificate in ESOL 
International (Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) (LanguageCert 
Test of English C2)  

LanguageCert Level 2 
Certificate in ESOL 
International (Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) (LanguageCert 
Test of English C1)  

 

LanguageCert Level 1 
Certificate in ESOL 
International (Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) (LanguageCert 
Test of English B2)  

 

LanguageCert Entry 
Level Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert Test of 
English B1)  

 

LanguageCert Level 3 
Certificate in ESOL 
International (Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) (LanguageCert 
Academic C2) 

LanguageCert Level 2 
Certificate in ESOL 
International (Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) (LanguageCert 
Academic C1) 

LanguageCert Level 1 
Certificate in ESOL 
International (Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) (LanguageCert 
Academic B2) 

LanguageCert Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert Academic 
B1) 

- 

LanguageCert Level 2 
Certificate in ESOL 
International (Listening, 
Reading, Writing, 
Speaking) (LanguageCert 
General C1) 

LanguageCert Level 1 
Certificate in ESOL 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert General 
B2) 

LanguageCert Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(Listening, Reading, 
Writing, Speaking) 
(LanguageCert General 
B1) 
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ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

LONDON TESTS OF 
ENGLISH LEVEL 5 -
PROFICIENT 
COMMUNICATION- του 
EDEXCEL 

LONDON TESTS OF 
ENGLISH LEVEL 4 -
ADVANCED 
COMMUNICATION - 
του EDEXCEL 

LONDON TESTS OF 
ENGLISH LEVEL 3 - 
UPPER INTERMEDIATE 
COMMUNICATION - 
του EDEXCEL 

LONDON TESTS OF 
ENGLISH LEVEL 2 –
INTERMEDIATE 
COMMUNICATION -του 
EDEXCEL 

EDEXCEL LEVEL 3 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL (CEF 
C2) 

EDEXCEL LEVEL 2 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL (CEF 
C1) 

EDEXCEL LEVEL I 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL (CEF 
B2) 

EDEXCEL ENTRY LEVEL 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL 
(ENTRY 3) (CEF B1) 

LRN Level 3 Certificate 
in ESOL International 
(CEF C2) 

LRN Level 2 Certificate 
in ESOL International 
(CEF C1) 

LRN Level 1 Certificate 
in ESOL International 
(CEF B2) 

LRN Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(CEF B1) 

- 

ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Speaking) 
βαθμολογία από 190 
έως 240 του Michigan 
Language Assessment ή 
CAMBRIDGE MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS- CaMLA 
(μέχρι 30.06.2024)* 

ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Speaking) 
βαθμολογία από 157 
έως 189 του Michigan 
Language Assessment ή 
CAMBRIDGE MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS- CaMLA 
(μέχρι 30.06.2024)* 

ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, Speaking) 
βαθμολογία από 120 
έως 156 του Michigan 
Language Assessment ή 
CAMBRIDGE MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS- CaMLA 
(μέχρι 30.06.2024)* 

- 

ΜΕΤ- MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, μέχρι 
30.06.2024* ή 
Ενότητες: Listening, 
Reading, Speaking, 
Writing) βαθμολογία 
από 64 έως 80 του 
Michigan Language 
Assessment 

ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, μέχρι 
30.06.2024* ή 
Ενότητες: Listening, 
Reading, Speaking, 
Writing) βαθμολογία 
από 53 έως 63 του 
Michigan Language 
Assessment 

ΜΕΤ - MICHIGAN 
ENGLISH TEST 
(Ενότητες: Listening, 
Reading, μέχρι 
30.06.2024* ή 
Ενότητες: Listening, 
Reading, Speaking, 
Writing) βαθμολογία 
από 40 έως 52 του 
Michigan Language 
Assessment 

- 

MICHIGAN ENGLISH 
LANGUAGE 
ASSESSMENT BATTERY 
(MELAB) βαθμολογία 
από 91 έως 99 του 
CAMBRIDGE MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS (CaMLA) 
ή του MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENT 

MICHIGAN ENGLISH 
LANGUAGE 
ASSESSMENT BATTERY 
(MELAB) βαθμολογία 
από 80 έως 90 του 
CAMBRIDGE MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS ή του 
MICHIGAN LANGUAGE 
ASSESSMENT 

MICHIGAN ENGLISH 
LANGUAGE 
ASSESSMENT BATTERY 
(MELAB) βαθμολογία 
από 67 έως 79 του 
CAMBRIDGE MICHIGAN 
LANGUAGE 
ASSESSMENTS ή του 
MICHIGAN LANGUAGE 
ASSESSMENT 

Michigan State 
University – Certificate 
of English Language 
Proficiency (MSU – 
CELP): CEF C2 

- 

Michigan State 
University – Certificate 
of English Language 
Competency (MSU – 
CELC): CEF B2 

- 

ΑΓΓΛΙΚΑ 
NOCN Level 3 
Certificate in ESOL 
International (C2) 

NOCN Level 2 
Certificate in ESOL 
International (C1) 

NOCN Level 1 
Certificate in ESOL 
International (B2) 

NOCN Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(B1) 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

NYLC – NEW YORK 
LANGUAGE CENTER 
CERTIFICATE Level C2 

NYLC – NEW YORK 
LANGUAGE CENTER 
CERTIFICATE Level C1 

NYLC – NEW YORK 
LANGUAGE CENTER 
CERTIFICATE Level B2 

NYLC – NEW YORK 
LANGUAGE CENTER 
CERTIFICATE Level B1 

OCNLR Level 3 
Certificate in ESOL 
International (CEFR C2) 

OCNLR Level 2 
Certificate in ESOL 
International (CEFR C1) 

OCNLR Level 1 
Certificate in ESOL 
International (CEFR B2) 

OCNLR Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(CEFR B1) 

OCNW Certificate in 
ESOL International at 
Level 3 (Common 
European Framework 
equivalent level C2) 
(μέχρι 31/8/2009) 

OCNW Certificate in 
ESOL International at 
Level 2 (Common 
European Framework 
equivalent level C1) 
(μέχρι 31/8/2009) 

OCNW Certificate in 
ESOL International at 
Level 1 (Common 
European Framework 
equivalent level B2) 
(μέχρι 31/8/2009) 

OCNW Certificate in 
ESOL International at 
Entry Level 3 (Common 
European Framework 
equivalent level B1) 
(μέχρι 31/8/2009) 

Open College Network 
West Midlands Level 3 
Certificate in ESOL 
International (CEFR C2) 

Open College Network 
West Midlands Level 2 
Certificate in ESOL 
International (CEFR C1) 

Open College Network 
West Midlands Level 1 
Certificate in ESOL 
International (CEFR B2) 

Open College Network 
West Midlands Entry 
Level Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(CEFR B1) 

PEARSON EDI 
Level 3 Certificate in 
ESOL International (CEF 
C2) 

PEARSON EDI Level 2 
Certificate in ESOL 
International (CEF C1) 

PEARSON EDI Level 1 
Certificate in ESOL 
International (CEF B2) 

PEARSON EDI Entry 3 
Certificate in ESOL 
International (CEF B1) 

PEARSON LCCI LEVEL 3 
CERTIFICATE 
IN ESOL 
INTERNATIONAL (CEFR 
C2) 

PEARSON LCCI LEVEL 2 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL (CEFR 
C1) 

PEARSON LCCI LEVEL 1 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL (CEFR 
B2) 

PEARSON LCCI ENTRY 3 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL (CEFR 
B1) 

PEARSON TEST OF 
ENGLISH GENERAL 
LEVEL 5 -PROFICIENT 
COMMUNICATION - 
του EDEXCEL 

PEARSON TEST OF 
ENGLISH GENERAL 
LEVEL 4 -ADVANCED 
COMMUNICATION - 
του EDEXCEL 

PEARSON TEST OF 
ENGLISH GENERAL 
LEVEL 3 UPPER- 
INTERMEDIATE 
COMMUNICATION - 
του EDEXCEL 

PEARSON TEST OF 
ENGLISH GENERAL 
LEVEL 2-INTERMEDIATE 
COMMUNICATION - 
του EDEXCEL 

PEARSON EDEXCEL 
Level 3 Certificate in 
ESOL International (CEF 
C2) (ENGLISH 
International 
Certificate) 
 

PEARSON EDEXCEL 
LEVEL 2 CERTIFICATE IN 
ESOL INTERNATIONAL 
(CEF C1) (ENGLISH 
INTERNATIONAL 
CERTIFICATE) 

PEARSON EDEXCEL 
LEVEL I CERTIFICATE IN 
ESOL INTERNATIONAL 
(CEF B2) (ENGLISH 
INTERNATIONAL 
CERTIFICATE) 

PEARSON EDEXCEL 
ENTRY LEVEL 
CERTIFICATE IN ESOL 
INTERNATIONAL 
(ENTRY 3) (CEF B1) 
(ENGLISH 
INTERNATIONAL 
CERTIFICATE) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

PEARSON LCCI EFB 
LEVEL 4 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, με 
βαθμό “Distinction” ή 
“Credit”) 

PEARSON LCCI EFB 
LEVEL 4 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, σε 
περίπτωση που η μία 
εκ των ενοτήτων είναι 
με βαθμό “Pass”) 

PEARSON LCCI EFB 
LEVEL 3 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, σε 
περίπτωση που η μία 
εκ των ενοτήτων είναι 
με βαθμό “Pass”) 

PEARSON LCCI EFB 
LEVEL 2 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, σε 
περίπτωση που η μία 
εκ των ενοτήτων είναι 
με βαθμό “Pass”) 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

- 

PEARSON LCCI EFB 
LEVEL 3 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, με 
βαθμό “Distinction” ή 
“Credit”) 

PEARSON LCCI EFB 
LEVEL 2 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, με 
βαθμό “Distinction” ή 
“Credit”) 

PEARSON LCCI EFB 
Level 1 (Ενότητες: 
Reading, Writing, 
Listening, Speaking, με 
βαθμό “Distinction” ή 
“Credit”) 

- - 

PRELIMINARY ENGLISH 
TEST του CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 160-170 

PRELIMINARY ENGLISH 
TEST του CAMBRIDGE 
ASSESSMENT ENGLISH 
overall score 140-159 

SEG AWARDS Level 3 
Certificate in ESOL 
International (CEF C2) 
του SKILLS & 
EDUCATION GROUP 
AWARDS 

SEG AWARDS Level 2 
Certificate in ESOL 
International (CEF C1) 
του SKILLS & 
EDUCATION GROUP 
AWARDS 

SEG AWARDS Level 1 
Certificate in ESOL 
International (CEF Β2) 
του SKILLS & 
EDUCATION GROUP 
AWARDS 

SEG AWARDS Entry 
Level Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(CEF Β1) του SKILLS & 
EDUCATION GROUP 
AWARDS 

ΤΕST OF ENGLISH FOR 
INTERNATIONAL 
COMMUNICATION 
(TOEIC Listening, 
Reading) του 
EDUCATIONAL TESTING 
SERVICE/ CHAUNCEY, 
USA, από 1/12/2019 
βαθμολογία από 925 
έως 990 
(μέχρι 30.06.2024)* 

ΤΕST OF ENGLISH FOR 
INTERNATIONAL 
COMMUNICATION 
(TOEIC Listening, 
Reading) του 
EDUCATIONAL TESTING 
SERVICE/ CHAUNCEY, 
USA, βαθμολογία από 
785 έως 900 και από 
1/12/2019 βαθμολογία 
από 785 έως 920 
(μέχρι 30.06.2024)* 

TEST OF ENGLISH FOR 
INTERNATIONAL 
COMMUNICATION 
(TOEIC Listening, 
Reading) του 
EDUCATIONAL TESTING 
SERVICE/ CHAUNCEY, 
USA, βαθμολογία από 
505 έως 780 
(μέχρι 30.06.2024)* 

TEST OF ENGLISH FOR 
INTERNATIONAL 
COMMUNICATION 
(TOEIC Listening, 
Reading) του 
EDUCATIONAL TESTING 
SERVICE/ CHAUNCEY, 
USA, βαθμολογία από 
405 έως 500 
(μέχρι 30.06.2024)* 

ΤΕST OF ENGLISH FOR 
INTERNATIONAL 
COMMUNICATION -
TOEIC 4-Skills 
(Listening, Reading, 
Speaking, Writing) του 
EDUCATIONAL TESTING 
SERVICE (ETS), Level C2  

ΤΕST OF ENGLISH FOR 
INTERNATIONAL 
COMMUNICATION -
TOEIC 4-Skills 
(Listening, Reading, 
Speaking, Writing) του 
EDUCATIONAL TESTING 
SERVICE (ETS), Level C1 

ΤΕST OF ENGLISH FOR 
INTERNATIONAL 
COMMUNICATION -
TOEIC 4-Skills 
(Listening, Reading, 
Speaking, Writing) του 
EDUCATIONAL TESTING 
SERVICE (ETS), Level B2 

ΤΕST OF ENGLISH FOR 
INTERNATIONAL 
COMMUNICATION -
TOEIC 4-Skills 
(Listening, Reading, 
Speaking, Writing) του 
EDUCATIONAL TESTING 
SERVICE (ETS), Level B1 

Test of Interactive 
English, C2 Level 
(ACELS) 

Test of Interactive 
English, C1 Level 
(ACELS) 

Test of Interactive 
English, B2 Level 
(ACELS) 

Test of Interactive 
English, B1 Level 
(ACELS) 

Test of Interactive 
English, C2 Level 
(Gatehouse Awards) 

Test of Interactive 
English, C1 Level 
(Gatehouse Awards) 

Test of Interactive 
English, Β2 Level 
(Gatehouse Awards) 

Test of Interactive 
English, Β1 Level 
(Gatehouse Awards) 

ΑΓΓΛΙΚΑ 

- 
Test of Interactive 
English, C1 + Level 
(ACELS) 

Test of Interactive 
English, B2 + Level 
(ACELS) 

Test of Interactive 
English, B1 + Level 
(ACELS) 

VTCT (ITEC) Level 3 
Certificate in ESOL 
International (C2) ή 
VTCT Skills (ITEC) Level 
3 Certificate in ESOL 
International (C2) 

VTCT (ITEC) Level 2 
Certificate in ESOL 
International (C1) ή  
VTCT Skills (ITEC) Level 
2 Certificate in ESOL 
International (C1) 

VTCT (ITEC) Level 1 
Certificate in ESOL 
International (B2) ή  
VTCT Skills (ITEC) Level 
1 Certificate in ESOL 
International (B2) 

VTCT (ITEC) Entry Level 
Certificate in ESOL 
International (Entry 3) 
(B1) ή  
VTCT Skills (ITEC) Entry 
Level Certificate in ESOL 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ 

 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ 
ΕΠΙΠΕΔΟ C2  
(ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ C1 
(ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B2  
(ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ) 

ΕΠΙΠΕΔΟ B1 
(ΜΕΤΡΙΑ ΓΝΩΣΗ) 

International (Entry 3) 
(B1) 

Κρατικό Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ2 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του άρθρου 
13 του ν.3149/2003 

Κρατικό Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Γ1 του ν. 
2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του άρθρου 
13 του ν.3149/2003 

Κρατικό Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β2 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του άρθρου 
13 του ν.3149/2003 

Κρατικό Πιστοποιητικό 
Γλωσσομάθειας 
επιπέδου Β1 του 
ν.2740/1999, όπως 
αντικαταστάθηκε με 
την παρ.19 του άρθρου 
13 του ν.3149/2003 

* Για τα πιστοποιητικά που έχουν εκδοθεί ή πρόκειται να εκδοθούν μέχρι και τις 30.06.2024 (άρθρο 
115 του ν. 5079/2023). 

 Η άριστη γνώση οποιασδήποτε ξένης γλώσσας διαπιστώνεται με το οικείο κατά περίπτωση γλώσσας: 

(i) πτυχίο ή δίπλωμα Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας ή Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας ή 
Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας ή Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας ή Ιταλικής και Ισπανικής Γλώσσας 
και Φιλολογίας ή Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας ή Ρωσικής ή Τουρκικής ή Βουλγαρικής ή Ρουμανικής 
Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών ή Ρωσικής Γλώσσας και Φιλολογίας και 
Σλαβικών Σπουδών εισαγωγική κατεύθυνση Ρωσικής Γλώσσας και Φιλολογίας ή Τουρκικών Σπουδών και 
Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών ή Ισπανικής Γλώσσας και Πολιτισμού ή Ξένων Γλωσσών, Μετάφρασης και 
Διερμηνείας ΑΕΙ της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος σχολών της ημεδαπής ή 
αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας. 

(ii) Πτυχίο, προπτυχιακό ή μεταπτυχιακό δίπλωμα ή διδακτορικό δίπλωμα οποιουδήποτε 
αναγνωρισμένου ιδρύματος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της αλλοδαπής, συνοδευόμενο από σχετική 
βεβαίωση του ιδρύματος για τη γλώσσα στην οποία πραγματοποιήθηκαν οι σπουδές, εφόσον αυτή 
διαφοροποείται από την επίσημη γλώσσα της οικείας χώρας. 

(iii) Μεταπτυχιακό δίπλωμα στο πλαίσιο συνεργασίας εκπαιδευτικού ιδρύματος τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης της ημεδαπής με αναγνωρισμένο ομοταγές της αλλοδαπής ή με μεταπτυχιακό δίπλωμα της 
ημεδαπής, εφόσον η γλώσσα διδασκαλίας, των εξετάσεων, της συγγραφής και της παρουσίασης της 
μεταπτυχιακής εργασίας είναι άλλη πλην της ελληνικής κατά τα οριζόμενα στις οικείες διατάξεις, 
συνοδευόμενο από σχετική βεβαίωση του ιδρύματος για τη γλώσσα στην οποία πραγματοποιήθηκαν οι 
σπουδές. 
  

 Η πολύ καλή γνώση οποιασδήποτε ξένης γλώσσας αποδεικνύεται με: 

(i) απολυτήριο τίτλο ή πτυχίο αναγνωρισμένου ξένου σχολείου δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της 
ημεδαπής κατά την παρ. 8 του άρθρου 35 του ν. 4186/2013 (Α΄ 193), όπως ισχύει, εφόσον τα μαθήματα 
διεξάγονται αποκλειστικά σε άλλη γλώσσα πλην της ελληνικής, συνοδευόμενο από σχετική βεβαίωση του 
σχολείου για τη γλώσσα στην οποία πραγματοποιήθηκαν τα μαθήματα, 

(ii) απολυτήριο τίτλο ή πτυχίο σχολικής μονάδας της αλλοδαπής δευτεροβάθμιας ή μεταδευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης, ισότιμο των ελληνικών σχολείων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, εφόσον έχει αποκτηθεί 
μετά από κανονική φοίτηση τουλάχιστον έξι ετών στην αλλοδαπή, συνοδευόμενο από:  
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α) βεβαίωση ισοτιμίας για το επίπεδο της εκπαιδευτικής βαθμίδας στην οποία ανήκει, που χορηγείται 
από τον ΟΕΕΚ ή ΕΟΠΠ ή ΕΟΠΠΕΠ ή από την αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Παιδείας έπειτα από την 
έκδοση της αντίστοιχης ατομικής διοικητικής πράξης ισοτιμίας ή/και  
β) βεβαίωση της σχολικής μονάδας για τη γλώσσα στην οποία πραγματοποιήθηκαν οι σπουδές, εφόσον 
αυτή διαφοροποιείται από την επίσημη γλώσσα της οικείας χώρας. 

 

 Η άριστη (Γ2 ή C2), πολύ καλή (Γ1 ή C1), καλή (Β2 ή Β2) και μέτρια (Β1 ή Β1) γνώση οποιασδήποτε ξένης 
γλώσσας διαπιστώνεται με αντίστοιχου επιπέδου Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας του ν. 
2740/1999, όπως αντικαταστάθηκε με την παρ.19 του άρθρου 13 του ν. 3149/2003. 

 
 
Γενικές επισημάνσεις:  
 

 Τίτλοι σπουδών γνώσης ξένης γλώσσας υπερκείμενου επιπέδου αποδεικνύουν και τη γνώση κατώτερου 
(ζητούμενου) επιπέδου της ξένης γλώσσας. 

 

 Η άδεια επάρκειας διδασκαλίας ξένης γλώσσας, δεν αποδεικνύει την γνώση ξένης γλώσσας. Οι 
υποψήφιοι κάτοχοι της σχετικής άδειας πρέπει να αποδείξουν τη γνώση της ξένης γλώσσας με έναν από 
τους οριζόμενους τρόπους απόδειξης αυτής που περιλαμβάνονται στο παρόν Παράρτημα. 

 

B. ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΤΙΤΛΩΝ, ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΒΕΒΑΙΩΣΕΩΝ 
 

Τίτλοι, Πιστοποιητικά και Βεβαιώσεις  

Τονίζεται ιδιαιτέρως ότι, τα προσόντα, τα κριτήρια ή οι ιδιότητες που αναγράφονται από τον/την 

υποψήφιο/α στην αίτηση συμμετοχής του πρέπει να υφίστανται κατά την ημερομηνία λήξης της 

προθεσμίας υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων. 

 

Όταν έχουν εκδοθεί στην ημεδαπή 

•Δημόσια έγγραφα ημεδαπής, δηλαδή έγγραφα που έχουν εκδοθεί από υπηρεσίες και φορείς του 

δημόσιου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα (π.χ. τίτλοι σπουδών – άδειες – πιστοποιητικά – 

βεβαιώσεις κ.λπ.), γίνονται αποδεκτά σε ευκρινή φωτοαντίγραφα των πρωτοτύπων εγγράφων ή των 

ακριβών αντιγράφων τους. 

 

•Ιδιωτικά έγγραφα ημεδαπής, γίνονται αποδεκτά σε ευκρινή φωτοαντίγραφα από πρωτότυπα 

έγγραφα ή ακριβή φωτοαντίγραφα, χωρίς επικύρωση από δικηγόρο ή θεώρηση από υπηρεσίες και 

φορείς του δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα (π.χ. πιστοποιητικό της Ανώτατης 

Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος (Α.Σ.Π.Ε.), πιστοποιητικά και βεβαιώσεις απόδειξης γνώσης 

Η/Υ, απολυτήριο ιδιωτικού λυκείου, ιατρική γνωμάτευση, τιμολόγια, Α.Π.Υ.). 

 

 

Όταν έχουν εκδοθεί στην αλλοδαπή 

Έγγραφα της αλλοδαπής γίνονται αποδεκτά: 

•σε ευκρινή φωτοαντίγραφα των πρωτοτύπων εγγράφων, τα οποία φέρουν επικύρωση από την 

αρχή που τα εξέδωσε ή από δικηγόρο ή 

•σε ευκρινή φωτοαντίγραφα από αντίγραφα εγγράφων που έχουν εκδοθεί από αλλοδαπές αρχές 

και έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο 
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Πανεπιστήμιο Αιγαίου 
Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών 

Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 
Π.Μ.Σ. «Μοντέλα Παρέμβασης στην Ειδική Αγωγή» 

Δημοκρατίας 1, 851 32 Ρόδος 
Τηλ: 22410 99229 https://pms-misedu.pre.aegean.gr/  

Τίτλοι, πιστοποιητικά και βεβαιώσεις της αλλοδαπής που απαιτούνται από την προκήρυξη πρέπει 

να είναι επίσημα μεταφρασμένοι στην ελληνική γλώσσα. 

Η επίσημη μετάφρασή τους γίνεται: 

•την Πρεσβεία ή 

•το Προξενείο της ξένης χώρας στην Ελλάδα ή 

•από δικηγόρο. 

 

Σημειώνεται ότι από 01.09.2021 (ν. 4781/2021), οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητούν και να 

επιλέγουν μεταφραστή στην διεύθυνση https://metafraseis.services.gov.gr/ ή μέσω της εφαρμογής 

«Πιστοποιημένοι Μεταφραστές» της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης gov.gr. 

 

Συγκεκριμένα, η πρόσβαση στην εφαρμογή γίνεται ακολουθώντας τα εξής βήματα: 

•πληκτρολόγηση της διεύθυνσης www.gov.gr, 

•επιλογή της κατηγορίας Πολίτης και καθημερινότητα, και στη συνέχεια 

•επιλογή Μεταφράσεις, 

•Αναζήτηση πιστοποιημένου μεταφραστή, 

•Είσοδος στην υπηρεσία. 

 

Ειδικώς, οι τίτλοι γλωσσομάθειας στην αγγλική γλώσσες γίνονται δεκτοί σε ευκρινή φωτοαντίγραφα 

από πρωτότυπα έγγραφα ή ακριβή φωτοαντίγραφα που έχουν  εκδοθεί από αλλοδαπούς φορείς 

(δημοσίους ή πιστοποιημένους), χωρίς επικύρωση από δικηγόρο και χωρίς να απαιτείται 

μετάφρασή τους (Ν. 4250/2014 άρθρο 1) (π.χ. γίνεται αποδεκτό φωτοαντίγραφο πιστοποιητικού της 

αγγλικής γλώσσας, χωρίς επικύρωση και χωρίς μετάφραση αυτού). 

 

Σημείωση: Σύμφωνα με τη νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας, προκειμένου περί τίτλων 

σπουδών με τους οποίους αποδεικνύεται η γνώση της ξένης γλώσσας, τίτλοι που προσκομίζονται 

σε απλά φωτοαντίγραφα γίνονται δεκτοί, υπό την προϋπόθεση ότι προσκομίζονται επικυρωμένες 

μεταφράσεις αυτών, στις οποίες γίνεται μνεία ότι στους νόμιμους μεταφραστές είχαν 

προσκομισθεί τα πρωτότυπα ή επικυρωμένα αντίγραφα των τίτλων. 
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Γ. ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΩΝ 

 
ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ 

(άρθρο 8 Ν.1599/1986) 

Η ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται με αυτή τη δήλωση μπορεί να ελεγχθεί με βάση το αρχείο άλλων υπηρεσιών (άρθρο 8 παρ. 
4 Ν. 1599/1986) 

 

 

ΠΡΟΣ(1): ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ – Π.Μ.Σ. «ΜΟΝΤΕΛΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ» 

Ο – Η Όνομα:  Επώνυμο:  

Όνομα και Επώνυμο Πατέρα:   

Όνομα και Επώνυμο Μητέρας:  

Ημερομηνία γέννησης(2):   

Τόπος Γέννησης:  

Αριθμός Δελτίου Ταυτότητας:  Τηλ:  

Τόπος Κατοικίας:  Οδός:  Αριθ:  ΤΚ:  

Αρ. Τηλεομοιοτύπου (Fax):  

Δ/νση Ηλεκτρ. 
Ταχυδρομείου 
(Εmail):  

 

 
Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας τις κυρώσεις (3), που προβλέπονται από τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 22 του Ν. 
1599/1986, δηλώνω ότι: 

Βρίσκομαι στο στάδιο περάτωσης των βασικών σπουδών μου και, εφόσον επιλεγώ για εισαγωγή στο Π.Μ.Σ,  

πρόκειται να καταθέσω αντίγραφο του πτυχίου μου ή βεβαίωση ολοκλήρωσης των σπουδών μου κατά την  

εγγραφή μου. 

 

 

 

 (4) 

 

 
  Ημερομηνία:      ……………… 20…..… 

  Ο – Η Δηλ….. 
 

 
(Υπογραφή) 

 
 
(1) Αναγράφεται από τον ενδιαφερόμενο πολίτη ή Αρχή ή η Υπηρεσία του δημόσιου τομέα, που απευθύνεται η αίτηση. 
(2) Αναγράφεται ολογράφως.  
(3) «Όποιος εν γνώσει του δηλώνει ψευδή γεγονότα ή αρνείται ή αποκρύπτει τα αληθινά με έγγραφη υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 τιμωρείται με 
φυλάκιση τουλάχιστον τριών μηνών. Εάν ο υπαίτιος αυτών των πράξεων σκόπευε να προσπορίσει στον εαυτόν του ή σε άλλον περιουσιακό όφελος 
βλάπτοντας τρίτον ή σκόπευε να βλάψει άλλον, τιμωρείται με κάθειρξη μέχρι 10 ετών. 
(4) Σε περίπτωση ανεπάρκειας χώρου η δήλωση συνεχίζεται στην πίσω όψη της και υπογράφεται από τον δηλούντα ή την δηλούσα.
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Δ. ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΒΛΕΠΟΝΤΑ/ΟΥΣΑΣ για την πρόοδο εκπόνησης πτυχιακής εργασίας 

 

ΕΚΠ. ΙΔΡΥΜΑ:  

ΤΜΗΜΑ:  

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ 
ΦΟΙΤΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ: 

 
ΑΚΑΔ. 
ΕΤΟΣ: 

 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ:  

 

ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΒΑΘΜΙΔΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ 

Επιβλέπων/ 
Επιβλέπουσα 

   

Μέλος    

Μέλος    

 

1. Εισαγωγικό μέρος  
2. Συλλογή και επεξεργασία της 
βιβλιογραφίας 

 
3. Θεωρητικό μέρος  

Δεν έχει ξεκινήσει ακόμα □ Δεν έχει ξεκινήσει ακόμα □ Δεν έχει ξεκινήσει ακόμα □ 

Βρίσκεται σε εξέλιξη □ Βρίσκεται σε εξέλιξη □ Βρίσκεται σε εξέλιξη □ 
Ολοκληρώθηκε □ Ολοκληρώθηκε □ Ολοκληρώθηκε □ 
4. Διεξαγωγή έρευνας 5. Παρουσίαση αποτελεσμάτων  6. Συμπεράσματα  

Δεν έχει ξεκινήσει ακόμα □ Δεν έχει ξεκινήσει ακόμα □ Δεν έχει ξεκινήσει ακόμα □ 

Βρίσκεται σε εξέλιξη □ Βρίσκεται σε εξέλιξη □ Βρίσκεται σε εξέλιξη □ 
Ολοκληρώθηκε □ Ολοκληρώθηκε □ Ολοκληρώθηκε □ 
      

7. Πορεία εξέλιξης της εκπόνησης 8. Γενική αξιολόγηση του έργου   

Η εργασία δεν προβλέπεται να υποστηριχθεί στην 
επόμενη εξεταστική περίοδο □ Η πτυχιακή εργασία είναι εξαιρετική □ 
Η εργασία προβλέπεται να υποστηριχθεί επιτυχώς στην 
επόμενη εξεταστική περίοδο □ Η πτυχιακή εργασία είναι ικανοποιητική □ 
  Η πτυχιακή εργασία είναι μέτρια □ 
  Η πτυχιακή εργασία είναι πολύ χαμηλή □ 

 

  Ημερομηνία  Ο Επιβλέπων / Η Επιβλέπουσα 

……. / ……. / …….. 

 
 

 
 

 
 

  (υπογραφή) 
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. 

Ε. ΤΡΟΠΟΣ ΑΠΟΔΕΙΞΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 
 

Για τους μισθωτούς του δημοσίου και ιδιωτικού τομέα 

 Βεβαίωση του οικείου ασφαλιστικού φορέα, από την οποία να προκύπτει η χρονική διάρκεια 
της ασφάλισης. 

 Στην ηλεκτρονική Αίτηση - Υπεύθυνη Δήλωση (ηλεκτρονική) του υποψηφίου, πρέπει να 
δηλώνονται, επακριβώς, η χρονική διάρκεια και το αντικείμενο της απαιτούμενης κατά 
περίπτωση εμπειρίας του καθώς και τα στοιχεία του εργοδότη, φυσικού προσώπου ή της 
επωνυμίας της επιχείρησης αν πρόκειται για νομικό πρόσωπο. 

Οι μισθωτοί του δημοσίου τομέα μπορούν, εναλλακτικά, αντί της βεβαίωσης του ασφαλιστικού 
φορέα, να υποβάλουν βεβαίωση του οικείου φορέα του δημοσίου τομέα, από την οποία να 
προκύπτει  η χρονική διάρκεια και το αντικείμενο της ανωτέρω εμπειρίας καθώς και οι υπηρεσιακές 
μονάδες που διανύθηκε αυτή. 

Για τους ελεύθερους επαγγελματίες 

 Βεβαίωση του οικείου ασφαλιστικού φορέα, στην οποία να αναγράφεται η χρονική διάρκεια 
της ασφάλισης. 

 Στην ηλεκτρονική Αίτηση-Υπεύθυνη Δήλωση (ηλεκτρονική) του υποψηφίου πρέπει να 
δηλώνεται ότι πραγματοποίησε συγκεκριμένες εργασίες, μελέτες και έργα σχετικά με το 
αντικείμενο της απαιτούμενης κατά περίπτωση εμπειρίας, και 

 Μια τουλάχιστον σχετική σύμβαση ή δελτία παροχής υπηρεσιών, που να καλύπτουν 
ενδεικτικώς τη χρονική διάρκεια και το αντικείμενο της εν λόγω εμπειρία 
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